

J 聚焦

“蛟龙”5000米海试成功进行第四次下潜 在海底布放标志物

记者7月30日从国家海洋局“蛟龙”号5000米级海试领导小组获悉,北京时间7月30日13时02分,蛟龙号在完成第四次下潜并在海底布放标志物后顺利返回到“向阳红09”母船,历时近9个小时的下潜取得圆满成功。

据悉,此次下潜于北京时间7月30日凌晨4时5分开始准备,4时26分开始下潜,9时30分潜水器完成坐底作业抛载上浮,13时02分回收至甲板,全程历时8小时57分,潜航员为付文韬、叶聪和刘开周。此次下潜开展了生物采样、多金属结核采样和水声通讯距离测试等试验,拍摄到了大量生物照片,并在海底布放了标志物,进一步验证了潜水器在大深度条件下的作业性能及稳定性。(据新华社)

新疆喀什两歹徒 杀人劫车后冲撞人群 致7人死亡28人受伤

7月30日23时45分,两名犯罪嫌疑人在喀什市美食街路口劫持一辆正在等候红绿灯的单排座卡车,持刀杀害一名司机后驾车冲向人群,并下车持刀砍杀路边群众,现场造成6名无辜群众死亡,28名群众受伤。周围群众奋力抓捕,搏斗中一名犯罪嫌疑人死亡,一名犯罪嫌疑人的被抓。

目前,受伤群众正在医院救治。公安部门正全力开展案件侦破工作,并进一步加强社会治安防范力度。(据新华社)

故宫员工操作失误 损坏宋代哥窑瓷器

就宋代哥窑瓷器在故宫受到损坏一事,故宫博物院办公室7月31日上午通过媒体向社会作出说明。

说明称,2011年7月4日上午约10时,故宫博物院古陶瓷检测研究实验室科研人员在古器物部提取的宋代哥窑青釉葵瓣口盘(一级乙)进行无损分析测试时发生文物损坏。事故发生后,科研人员立即停止仪器运行,保护现场,并向部门领导进行了汇报。院相关部门负责人和主管院领导立即赶到现场处理,决定暂停实验室的全部测试工作,对该设备进行检测。

经过实验室科研人员查阅相关资料,对发生事故的进行检测,反复模拟实验过程,多次集体讨论,并请院外相关专家参与论证,分析事故原因,于7月21日形成了事故原因调查报告初稿。报告初步判定造成事故的主要原因是实验室科研人员在仪器操作时存在失误,导致仪器内的样品台上升距离过大,使瓷器受到挤压而损坏。报告中还提出了相应的整改措施。(据新华社)

近半省份鸡蛋价格 同比涨幅超20%

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,7月31日,鸡蛋价格上涨;成品粮价格稳中有涨;肉类、蔬菜、水产品、水果价格小幅波动;食用油、奶类价格基本稳定。

端午节过后,全国鸡蛋价格出现短暂回落,7月份以来鸡蛋价格再次上涨。监测数据显示,7月31日全国鸡蛋价格升至每斤5.16元,较7月1日价格上涨4.9%,与今年2月2日每斤5.16元的2010年以来最高价格持平。每年“大暑”过后,进入一年中最热的时候,蛋鸡产蛋量明显下降,同时疫病发生的风险增加,防暑降温及防疫费用的支出都使饲养成本增加,鸡蛋价格往往呈上涨走势。7月31日,近五成省市鸡蛋价格同比涨幅在20%以上。(据新华社)

S 社会

夫妻守护孤岛25年 获南京战区嘉奖



在离连云港燕尾港12海里的黄海海面上,有一座弹丸小岛——开山岛,面积仅有13000平方米,相当于两个足球场大小。1939年,侵华日军从灌河口登陆,首先就是占领了开山岛。岛虽然小,却是军事要塞连云港的右翼前哨阵地。

岛上除去几排空荡荡的营房,只剩下满山的野草和呼啸的海风。王继才、王仕花夫妇独守这个孤岛整整25年。来的时候,他27岁,她25岁,如今两人都已长出白发,他们被人们亲切地称为“开山岛上的夫妻哨”,并获得南京战区嘉奖。(据《扬子晚报》)

河北渔民因扇贝死亡 决定状告中海油

700万笼的扇贝有一半已经死去,剩下的一半长得不到一厘米……一个多月来,水产养殖基地河北乐亭县的160多家养殖户接连遭受不幸。面对当地350万笼扇贝苗死亡和3亿多元的收益将化为乌有,渔民们决定状告中海油和康菲公司。然而,记者在调查中发现,漂浮在养殖区域的油污颗粒和沙滩上的油污块到底是不是中海油蓬莱19-3漏油事故的油,至今也没有任何部门给他们一个说法。(据新华社)

S 赛事

第14届世游赛闭幕 中国队斩获15金

代表团	金牌	银牌	铜牌	总计
美国	17	6	9	32
中国	15	13	8	36
俄罗斯	8	8	4	20
巴西	4	0	0	4
意大利	3	4	2	9
英国	2	2	0	4
澳大利亚	2	10	4	16
法国	2	4	5	11
荷兰	2	1	3	6
希腊	2	1	1	4
丹麦	2	1	0	3
德国	1	3	9	13
瑞典	1	1	0	2
匈牙利	1	0	4	5
瑞士	1	0	0	1

第14届国际泳联世界锦标赛7月31日晚间在完成全部赛后圆满落幕。国际泳联主席胡利奥·马戈利奥内说,上海游泳世锦赛是迄今最好的一届国际泳联世锦赛。21时许,闭幕式在上海东方体育中心“月亮湾”跳水馆举行。

上海游泳世锦赛是伦敦奥运会前世界范围内最高水准的水上项目大赛,来自全世界181个国家和地区的运动员参加本届世锦赛,经国际泳联审核通过的参赛运动员、教练员和官员共5724人,参会人数为历届之最,其中运动员2200多人。

在16天的赛程中,世界各地的运动员在游泳、跳水、花样游泳、水球和公开水域等大项的66个小项上展开激烈争夺。美国队以17枚金牌位列金牌榜首位,中国紧随其后共获15金,第三名是俄罗斯,摘得8金。(据新华社)

H 环球

历时一年多 波兰总结坠机调查 国防部长引咎辞职

波兰政府7月29日发布去年总统专机在俄罗斯失事的坠机事故调查最终报告,认定专机机组人员经验不足、无视关键安全规章是坠机主要原因,而俄罗斯机场设备缺陷以及地面人员不当通信表述“误导”飞行员错误操作。报告出台后,波兰总理证实国防部长请辞。

报告总计328页,从调查取证到分析判定历时一年多时间,29日正式发布,可谓千呼万唤始出来。按路透社说法,这份报告的分量不仅表现为波兰民众极度关切,甚至关乎今年10月的总理选举。结论主要涉及飞行员和地面人员两方面过失,包括一年多来波兰和俄罗斯双方相互指责的责任原因。(据新华社)

20名塔利班武装人员 向阿政府缴械投降



7月31日,在阿富汗东部城市贾拉拉巴德,约20名塔利班武装人员交出武器,向政府投降。(新华社)

美拟建太阳能巨塔 可为20万户供电

自日本福岛核危机爆发后,全球响起一片反核能声音,发展再生能源的呼声甚高。据香港《文汇报》7月31日报道,澳洲一家能源公司打算在美国亚利桑那州兴建一个2625呎(约800米)高的烟囱型太阳能发电塔,预期可为20万户居民供电。公司称,这座全球第2高的巨塔无需用水或燃油,不会制造温室气体,非常环保,更能为美国创造1500个职位。

巨塔高度是美国帝国大厦的两倍,仅矮过全球最高楼迪拜哈利法塔(约828米),亦是全球首座以烟囱吸收太阳能的设施。巨塔直径接近一个足球场,底部基地直径逾2英里。基地设计类似温室,于沙漠高温下,被困的气体升至摄氏90度后会向上升,形成巨大风力,为巨塔内的32个涡轮机发电。该工程计划预期于2015年初竣工,但要筹集7.5亿美元成本并非易事。(据中新网)

时隔6年多 日本城铁脱轨仍追责 铁道公司前社长受审

当地时间7月29日,日本神户,尽管已经过去6年多的时间,但对2005年4月发生在神户尼崎市的城铁脱轨事件的追责依然在进行。当天,事故城铁所属公司西日本铁道公司前社长山崎正夫正式在神户地方法院出庭受审。日本检方指控山崎犯有“业务过失罪”,要求法庭判处3年徒刑。

2005年4月25日,一向以高速、安全著称的日本城铁发生灾难性事故。属于西日本铁道公司的一列城铁在行驶至神户塚口至尼崎路段时,刚20出头的司机为了按规定准时抵达尼崎站,将时速提高到了100公里以上。在经过一个弯道时,过快的速度让列车7节车厢中的5节“飞出”铁轨,头两节更硬生生插入铁路旁的一栋公寓,导致107人遇难,500多人受伤。(据中新网)

W 万象

英34岁失忆母亲 “穿越”回到15岁

一觉醒来,发现自己身处一个完全陌生的环境,面容老了许多,一个11岁男孩喊自己“妈妈”……英国34岁女子娜奥米·雅各布突发短暂性完全遗忘综合征,“穿越”回到15岁。

雅各布日前向英国《每日邮报》记者讲述自己2008年开始的独特经历。她清晰“记得”,自己15岁那一晚,躺在双层床下铺睡觉,梦见心仪的男生。

“第二天”醒来,却发现自己躺在一张大床上,房间里一切都那么陌生。她心中充满疑惑:“双层床在哪里?粉色床单在哪里?为什么妹妹不在上铺?为什么没有听见父母在楼下做早餐?……我是否遭遇绑架?”

雅各布走进卫生间,还是觉得陌生。看向镜子,发现一张既熟悉又陌生的面孔:自己脸上长了皱纹,眼角有鱼尾纹,还有黑眼圈。15岁的女孩“顶”着一副成人面孔,令她害怕不已。

雅各布说:“然后,一个小男孩出现在面前,喊我‘妈妈’。我忍不住尖叫,我不知道他是谁,没觉得他比我小多少,而且我肯定没有生过他。”(据《广州日报》)

找个“狗仔”偷拍求婚

在名人看来,被狗仔队偷拍是一件必须表现愤怒的事,可是有些人非但不讨厌狗仔队,反而巴不得有人来“偷拍”,记录下自己最浪漫的求婚时刻。而这种请人偷拍的事情在纽约已经成为一门火爆的生意,很多打算向女朋友求婚的人都在排队预约偷拍的狗仔队。偷拍收费还不便宜,一个半小时的基本偷拍要450美元;而包括视频、照片以及女友反应瞬间的全程记录则要750美元。(据《信息时报》)

长得像希特勒 可不是俺的错

英可爱小猫“咪特勒”无家可归



据英国《每日电讯报》7月29日报道,英格兰剑桥郡的一家动物收容中心最近迎来了一位不寻常的客人——一只仅6周大的、长相酷似希特勒的小母猫。这只小猫因留着希特勒式的“小胡子”,它的一举一动既淘气又甜美,对于喜欢它的家庭来说一定会是个绝好的新成员;关于它的小胡子,他们“也不知道是怎么回事,因为不了解这只小猫父母的情况”。

“咪特勒”是7月21日被当地一位居民在路边发现的,当时它已经奄奄一息。动物收容中心在接收了这只小猫之后为它提供了食物和治疗,这才使得它得以存活和康复。该中心发言人表示,“咪特勒”是个非常可爱的“小姑娘”,它的一举一动既淘气又甜美,对于喜欢它的家庭来说一定会是个绝好的新成员;关于它的小胡子,他们“也不知道是怎么回事,因为不了解这只小猫父母的情况”。

但是动物收容中心的工作人员透露,他们很难为“咪特勒”找到一个能真正给它温暖的新家。“咪特勒”不同寻常的“小胡子”和同纳粹头子希特勒相近的样貌也许正是导致它无家可归的原因。(据《中国日报》)